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Hervorming zoogkoeienpremie  -  Impactanalyse

Het regeerakkoord voorziet in een hervorming van de gespecialiseerde zoogkoeienpremie 
naar een meer duurzaam systeem. De minister antwoordde op mijn vraag om uitleg (nr. 
2728 (2020-2021) van 31 maart 2021) dat ze “aan het onderzoeken is hoe we de 
gespecialiseerde zoogkoeienhouderij kunnen ondersteunen om milieu- en 
klimaatprestaties te kunnen blijven leveren”.

1. Is er al een impactstudie gemaakt over de gespecialiseerde zoogkoeienpremie, zoals 
die vandaag nog wordt toegepast sinds de inwerkingtreding van het 
gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) 2014-2020?

Zo ja, wie heeft die impactstudie gemaakt? Wat zijn de concrete resultaten?

Zo niet, waarom is die impactstudie nog niet gemaakt? Wanneer gaat dat dan wel 
gebeuren?

2. Wil de minister in het nieuwe GLB de huidige gespecialiseerde zoogkoeienpremie 
hervormen op zo’n manier dat de gekoppelde steun zoals we die nu principieel 
kennen, verdwijnt?

Zo niet, op welke manier wil de minister die milieu- en klimaatprestaties dan 
incalculeren in het nieuwe systeem?

3. Is de minister van plan het bestaande budget dat aan de gespecialiseerde 
zoogkoeienpremie wordt gespendeerd ook in het nieuwe GLB aan te wenden voor de 
aangepaste premie (eventueel proportioneel aangepast aan het nieuwe totale 
landbouwbudget, maar dan met hetzelfde relatieve aandeel)?
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1. Zoals vermeld in het jaarverslag 2020 van het convenant enterische emissies 
(https://lv.vlaanderen.be/sites/default/files/attachments/convenant_enterische_emis
sies_rundvee_2020.pdf) heeft de werkgroep ‘Marktevolutie van de 
rundveehouderijsector’ van dit convenant een analyse gemaakt van de (internationale) 
invloedsfactoren die een effect kunnen hebben op de (evolutie van de) grootte van de 
veestapel in Vlaanderen.
Hierbij werd een analyse gemaakt van de invloed van het uitfaseren van de 
zoogkoeienpremie op het aantal runderen in Vlaanderen. Door middel van een 
bevraging vanuit het landbouwmonitoringsnetwerk (LMN), werd de vraag gesteld hoe 
de landbouwer zijn veestapel zag evolueren in de komende 5 jaar. Deze vraag werd 
opnieuw gesteld voor zoogkoeien na de vermelding dat de zoogkoeienpremie 
afgeschaft zal worden. Resultaten werden gewogen door bedrijven te plaatsen in 
clusters. De clusters werden gewogen naargelang hun aandeel van de Vlaamse 
veestapel. Volgens de prognose zou de veestapel tussen 2019 en 2025 evolueren met 
de volgende veranderingen. We verwachten een toename van melkkoeien, en een 
afname van vleesvee en zoogkoeien. De afname van zoogkoeien was groter na het 
vermelden van het afschaffen van de zoogkoeienpremie. Bij het uitwerken van de 
instrumenten binnen het volgende gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) zullen we 
bekijken in hoeverre de alternatieven in staat zullen zijn het wegvallen van de huidige 
gekoppelde steun op te vangen. 

2. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op deelvragen 7 tot 10 van de schriftelijke vraag 
nr. 632 van 30 maart 2021 gesteld door Steven Coenegrachts.

3. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op deelvraag 11 van de schriftelijke vraag nr. 
632 van 30 maart 2021 gesteld door Steven Coenegrachts 
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